

成就彼此 惠及世界

——开辟中欧关系更加美好的未来

坚持开放包容 续写互利共赢篇章

德国图林根州宁德时代工厂内，机械臂有序挥动，一枚枚蓝色电芯从自动化生产线下线，将发往慕尼黑、斯图加特等地的汽车工厂。逾8000公里之外的中国上海化学工业区，德国企业罗姆化学的工厂内，照明设备关键材料宝克力塑料粒子晶莹多彩，将供给中国多家新能源汽车厂。

在宁德时代德国公司发言人卡斯帕·施平嫩看来，中国在电池制造领域的经验与规模优势，高度契合欧洲的气候政策和技术创新愿景。罗姆集团首席运营官汉斯-彼得·豪克说，中国新能源汽车市场的快速发展将带来前所未有的机遇。

这是当前中欧经济产业链深度交融的一个缩影，也充分印证了中欧经贸合作优势互补的发展逻辑。

习近平主席指出，中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，应该也完全能够在发展中实现动态平衡。

中欧建交50年来，双边贸易额增长超过300倍。今年上半年，中国和欧盟平均每天进出口金额超过150亿元，相当于建交时一年的贸易额。当前，中国的广阔市场和发展机遇是欧洲经济增长和创造就业的重要源泉。

如今，中国已对32个欧洲国家实施免签政策；中欧班列累计开行突破11万列，架起亚欧经贸往来的桥梁；“从法国农场到中国餐桌”的全链条快速协同机制为中国消费者提供多样美食……中欧经贸合作规模、领域和深度不断拓展。

“深化投资、航空航天、核能等传统领域合作，拓展数字、绿色、生物医药、银发经济等新兴领域合作”“既要继续做汽车、机械制造、化工等传统领域合作存量，也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量”“深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力，打造更多互利合作成果”……习近平主席今年同多位欧洲领导人通话和会见时，对中欧未来合作方向提出新的期待。

空中客车民机业务首席执行官舒尔表示，空客正不断扩大在华产业布局，包括建设天津第二条总装线。未来还将不断拓展在华客户服务与支撑能力，比如提供各种数字化服务，同中国伙伴合作发展可持续航空燃料产业。

克罗地亚佩拉戈斯渔业公司负责人安特·戈托维纳告诉记者，今年5月克罗地亚金枪鱼获得对华准入，他期待将更多优质的蓝鳍金枪鱼销往中国。作为世界第二大经济体，中国秉持开放政策，对全球企业“具有强烈吸引力”。

德国联邦议院前副议长汉斯-彼得·弗里德里希说：“不在中国投资才是更大的风险，因为那意味着失去了通向中国市场、迈向亚洲区域市场的良好机遇。”

方面加快完善交通基础设施和集疏运体系，积极引进航运头部企业和专业机构，提升航运贸易、航运金融、船舶交易、信息咨询、海事服务等产业发展能级，加快推动青岛港从物流港向枢纽港、贸易港、金融港、数智港转型。

2吨级eVTOL空中飞行百余公里仅用半小时

(上接第一版)

此次活动的举办地——地铁1号线凤凰岛站正在打造“轨道+低空”多业态融合示范基地。基地由青岛地铁集团主导策划、规划和分期建设，旨在汇聚各方力量，本着“先试验后推广、先载物后载人、先郊区后城区、先隔离再融合”的低空经济发展原则，汇集优势企业共同通过示范基地探索“轨道+低空”资源复用、效率最高、成本最低、饱和经营的新路径和融合发展新模式。

在低空文旅方面，地铁集团、中信海直等单位共同开展直升机空中观光—海上瞰青岛、滑翔伞体验—飞跃山海等活动，充分利用了青岛独特的山海风光资源，将低空飞行与旅

肩负历史责任 携手作答时代命题

6月，法国南部城市尼斯，第三届联合国海洋大会汇集了多国政要、生态专家和企业人士。会议期间，中国展示的红树林、珊瑚礁等海洋生态保护和修复优秀案例，吸引众多欧洲与会者关注，不少人展现出浓厚合作兴趣。

在联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆看来，当个别国家逐步放弃在环境保护、应对气候变化、国际减贫等领域的全球责任时，中国和欧洲更应共同展现全球领导力，发挥多边主义的引领作用。

当前，一些国家将“本国优先”凌驾于全球利益和国际规则之上，奉行单边主义、保护主义，严重冲击国际秩序和全球治理体系。世界是走向分裂对抗的边缘，还是迈向合作共赢的未来？时代之问催人作答。

“面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择，多边主义、团结合作才是正确答案。”习近平主席表示。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼说，习近平主席倡导中欧肩负起共同责任，坚定维护自由贸易和多边主义，这有助于推动全球治理体系朝着更加稳定、公正的方向发展。

英国学者马丁·雅克认为，一些国家令多边主义陷入困境，而以中国为代表的全球南方国家致力于构建一个更加公平的世界秩序。在这个矛盾加剧的时代，欧洲“显而易见应该同中国走近”。

近年来，中欧在气候变化、绿色转型、数字治理、文明互鉴等诸多领域深入合作。7月24日，《中欧领导人关于应对气候变化的联合声明》发表；今年年初在法国举行的人工智能行动峰会上，中方倡导“开放、平等和普惠”的人工智能发展理念，得到欧洲多国业内人士高度认同；中欧高级别人文交流对话机制日益完善，推动不同文明互学互鉴……

法国中国问题专家索尼娅·布雷斯莱说，当下中国与欧盟肩负着“历史性的责任”，应携手维护以合作、相互尊重与协商为基础的国际秩序。

希腊前总统普罗科皮斯·帕夫洛普洛斯认为，在全球不确定性持续加剧、“文明对立”论调时有回潮的背景下，中国与欧洲有责任共同引领全球文明对话的未来。习近平主席推动中国同希腊以及其他欧洲国家开展文明对话，为各国提供了重要范例。”

不畏浮云遮望眼。中欧关系的定位是伙伴，主流基调是合作，关键价值是自主，发展前景是共赢。展望未来，中欧应继续加强交往、深化了解、增进互信、推进合作，努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年，为世界提供更多稳定性和确定性。

新华社记者(新华社北京7月25日电)

国务院部署逐步推行免费学前教育有关举措

新华社北京7月25日电(记者申铖、魏冠宇)25日召开的国务院常务会议部署逐步推行免费学前教育有关举措。

今年的政府工作报告提出“逐步推行免费学前教育”，受到广泛关注。“逐步推行免费学前教育，既是积极回应民生关切、降低家庭保育教育成本的重要举措，也是加快建设高质量教育体系的重要内容，标志着我国教育公平理念深化、实践路径升级，对建设教育强国意义重大。”北京师范大学学前教育研究所所长、博士生导师洪秀敏说。

此次会议指出，逐步推行免费学前教育是涉及千家万户、事关长远发展的重要惠民举措。

“免费学前教育相关工作需要稳步推进。”洪秀敏说，免费教育要根据学龄人口变化、经济社会发展水平等情况，坚持尽力而为、量力而行，分步有序推进，不能搞一步到位，这样有利于确保政策平稳实施和可持续。

会议明确，要指导各地尽快细化工作方案，按照分担比例安排好补助资金，确保按时足额拨付。要加强动态监测评估，科学核算办园成本，统筹好公办、民办幼儿园补助政策，做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体政策衔接和兜底保障。

“学前教育关乎千家万户的切身利益。”在北京大学中国教育财政科学研究所所长王蓉看来，会议部署了逐步推行免费学前教育工作，强调了各地要做好资金保障，有助于推动政策更好落地。

今年第三批消费品以旧换新资金690亿元已下达

新华社北京7月25日电(记者申铖)财政部经济建设司副司长吴海表示，今年，财政部会同国家发展改革委安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新。近期已下达第三批超长期特别国债资金690亿元。

他是在财政部当日召开的2025年上半年财政收支情况新闻发布会上作出上述表述的。

“今年1月和4月，财政部已分两批累计预拨超长期特别国债资金1620亿元。近期，财政部配合国家发展改革委测算确定了各地区2025年资金规模，并下达第三批超长期特别国债资金690亿元，剩余资金将在10月份下达，支持各地做好消费品以旧换新工作。”吴海说。

消费品以旧换新资金投入大、涉及领域多，需不断强化资金监管，保障资金安全。吴海表示，财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制，密切跟踪政策实施进展，压实各地资金管理的主体责任，对资金分配、兑付和使用等情况加大抽查检查力度，严防资金挤占挪用、骗补套补。

在推进青岛市市低空经济发展进程中，青岛地铁集团积极开展多种低空经济应用场景探索，累计梳理汇集各类低空应用场景242种，其中“轨道+低空”应用场景10大类56种。由青岛地铁携手中国通号研发的青岛低空飞行管理服务平台于今年4月完成部署，实现了对青岛全市低空空域和飞行器活动的全维度管理。

青岛中央法务区涉外法务区 中阿涉外法律服务中心启用

(上接第一版)德才集团2家“出海中东先锋伙伴”企业代表作为“涉外法务区合伙人”，未来将与涉外法务区共绘“出海”发展蓝图，为涉外法务区建设注入强劲动能。

下一步，涉外法务区将以“中阿涉外法律服务中心”为依托，充分发挥其平台优势和服务职能，同时持续深化“法润青岛、扬帆出海”系列主题活动的实效性与影响力，推动更多企业迈向“高质量出海”新阶段、开拓中东国家市场新局面，为青岛打造开放型经济新高地注入强劲的涉外法治动能。

促进对话合作 把握伙伴关系定位

五十载栉风沐雨，中欧如今已成为推动多极化的两大力量，支持全球化的两大市场，倡导多样性的两大文明。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平主席多次访问欧洲，为中欧架起友谊合作之桥。今年以来，习近平主席与欧洲领导人密切沟通互动，包括同科斯塔通电话，会见西班牙首相桑切斯，同科斯塔、冯德莱恩就欧建交50周年互致贺电，同德国总理默克尔、法国总统马克龙通电话，为中欧关系发展指明方向、擘画蓝图。

习近平主席在24日的会见中指出，中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾，合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和基调没有变。

德中经济、教育和文化协会主席贝恩德·艾因迈尔十分认同习近平主席的重要主张。他告诉记者：“欧中之间不存在根本性分歧，双方关系不应受到外部因素干扰。在人类社会发展的关键时刻，欧中更应着眼长远、聚焦合作。”

历经风风雨雨，迈过沟沟坎坎，秉持“和而不同”的智慧，摒弃阵营对立的沉疴，中欧关系发展历程表明，双方关系的定位是伙伴而不是对手，合作是基调和压舱石。50年来，双方已建立了70多个磋商和对话机制，双边关系政治内涵日益丰富。

中国大学欧洲问题研究中心执行主任闫瑾认为，这次中欧领导人会面将进一步增进理解，有助于欧洲增加对华客观理性认知，拓展共同利益，保持中欧关系稳定发展。

斯洛文尼亚前总统图尔克说，在地缘政治格局深刻演变之际，欧中更需深化互信合作，共同维护多极化世界的稳定发展。

青岛：“三个聚力”夯实国际枢纽港

(上接第一版)琅琊台湾作业区东部集装箱码头一期等重点工程。在前湾港区，加快推进北岸集装箱升级改造工程，打造东北亚领先的集装箱枢纽港。二是聚力促进航运物流扩容升级。今年扎实推动国家综合货运枢纽补链强链工作，海运转航线计划新增10条，航线数量继续保持北方第一。集装箱海铁联运量目标265万标准箱，力争“十一连冠”。三是聚力推动智慧绿色转型。深化人工智能应用，持续放大全国全自主技术影响力。不断完善清洁能源体系，扩大氢能应用规模。持续推进港口岸电常态化应用，岸电接电量保持北方港口首位。

围绕加快国际航运中心建设、提升现代航运服务效能，青岛将强化顶层设计，对标《布局规划》要求，高标准编制《青岛国际航运中心建设五年规划(2024—2028年)》和2035年远景目标》，研究提出“二一四五”发展策略，围绕“强辐射、强功能、强引领”，实现城市能级全面跃升，助力东北亚国际航运枢纽和世界一流海洋港口建设。同时，在港口、铁路、公路等

青岛市即墨区自然资源局 国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

即自然资储告字[2025]1号

经青岛市即墨区人民政府批准，青岛市即墨区自然资源局决定以网上拍卖的方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	规划建筑总面积(m ²)	起始价(楼面地价)(元/m ²)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
JY25-1	通济街道文峰路以南、马山路以西、学府西路以北、马山西路以东	12234	商业用地	≤1.3 (大于1.2)	≤40%	≥20%	40	15904	2131	3389.1424

注：拍卖地块实际规划设计指标以及空间范围，以规划行政主管部门批准的规划方案为准，出让地块周边配套等情况以现状为准。楼面地价是指单位建筑面积的土地价格。本次出让国有建设用地使用权出让总价款是指成交楼面地价与公告规划建筑面积的乘积。上述地块具体规划要求以规划条件为准，具体要求详见规划设计条件及有关附图或附件。

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内外的法人或者其他组织，除法律法规另有限制或《出让须知》规定禁止参加者外，均可申请参加。

土地出让成交后，竞得人须按《拍卖出让须知》中的规定与青岛市即墨区自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》，若竞得人为非青岛市即墨区工商注册地的法人和其他组织，还须自土地成交之日起30日内在青岛市即墨区内成立独立法人资格公司(全资子公司)，再由新公司与青岛市即墨区自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》，方可作为建设用地使用权受让人办理土地登记进行开发经营。竞买人在报名时应在竞买申请书中明确新公司

的出资构成、成立时间等内容。

三、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让，设起始价，采用增价拍卖方式，按照价高者得的原则确定竞得人。具体内容见拍卖出让文件及相关资料。

四、本次国有建设用地使用权网上拍卖定于2025年8月15日10时(以网上交易系统服务器时间为准，下同)，在青岛市公共资源交易电子服务系统(<http://ggzy.qingdao.gov.cn>)点击“青岛市国有建设用地使用权网上交易系统进入‘网上交易系统’”进行。

五、竞买人可于2025年7月26日至2025年8月14日，登录网上交易系统查询、下载本次拍卖出让文件及相关资料，并按照拍卖出让文件规定的操作程序参加竞买。

六、竞买人可于2025年8月8日10时至2025年8月14日16时登录网上交易系统，提交竞买申请并交纳竞买保证金。竞买保证金的到账截止时间为2025年8月14日16时。

竞买人通过网上交易系统的审核并按规定足额交纳竞买保证金后，在网上交易系统获得竞价权限。

七、本次拍卖出让的详细资料和有关要求，详见《青岛市即墨区自然资源局国有建设用地使用权网上交易拍卖出让文件》(以下简称：拍卖出让文件)和《关于进一步规范国有建设用地使用权网上交易相关工作的通知》等资料。竞买人可登录网上交易系统查询。

八、竞买资格审查

本次土地使用权网上出让实行竞买人资格后审制度，详见拍卖出让文件。

九、其他需要公告的事项

(一)竞买人须持有数字证书(CA)，方可登录网上交易系统，申请参加网上拍卖出让活动。竞买人须携带有效证件等相关资料到数字证书认证中心窗口，申请办理数字证书(CA)。数字证书(CA)的办理程序和申请资料要求详见网上交易系统《数字证书(CA)的办理指南》。

(二)拍卖出让活动不接受除通过网上交易系统提出竞买申请以外其他形式(如电话、邮寄、书面、口头等)的申请。

(三)竞买人可根据需要，在参与竞买活动前自行现场踏勘出让地块。

(四)本次拍卖出让公告内容如有变化，出让人将在《青岛日报》等相关媒体发布补充公告，届时以补充公告为准，竞买人对拍卖出让文件有疑问的，应在提交竞买申请前向出让方咨询。竞买人一经提交竞买申请，即视为同意接受网上交易相关规定、规则，对出让文件和宗地现状无异议，并对竞买行为和有关承诺承担法律责任。

十、联系电话

业务咨询电话：0532-58551717、58551718
数字证书(CA)受理地点：青岛市市北区镇江路16号

-1(青岛CA)

数字证书(CA)联系电话：0532-85938170

青岛市即墨区自然资源局

2025年7月26日